



“传说”中的百日咳“来袭”！不少娃“中招”

专家：婴儿出现症状，务必及时就医

记者 马冰璐

最近，合肥的天气忽冷忽热，“咳咳咳”不停的孩子明显增多。有一种咳嗽，不仅让人声嘶力竭、喘不上气，而且这种折磨可能绵延数月，它就是“传说”中的百日咳。4月12日~14日，记者探访了合肥多家医院，不少孩子因“中招”百日咳就诊，专家提醒，婴儿容易感染百日咳并可能迅速发展成重症，因此一旦出现症状，务必及时就医。

探访：百日咳“来袭”，不少娃“中招”

根据安徽省卫健委公布的2024年3月全省法定报告传染病疫情，2024年3月，安徽省百日咳发病数为672例，报告发病数居乙类传染病前五位。“咳咳咳……”4月12日~14日，记者先后前往合肥多家医院探访，在儿科、呼吸科等科室，孩子们的咳嗽声此起彼伏。据了解，最近，因“中招”百日咳就诊的患儿明显增多，并且以5岁以下的儿童和婴幼儿居多。此外，还有少量青少年、成年人“中招”。

“白天都好好的，一到晚上就咳个不停，孩子没法睡，大人也被吵得睡不着，咳嗽还没痰，但是一咳就停不下来，这是咋回事？”3岁男孩阳阳断断续续咳了快一个月，妈妈满脸担忧。经过问诊、查体和百日咳鲍特菌核酸采样检测，最终阳阳被确诊为百日咳。

据安医大一附院北区儿科副主任医师许存欣介绍，百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病，具有较长的潜伏期和持续的咳嗽症状，未经治疗可持续2至3个月，故称为百日咳。

提醒：婴儿出现症状，务必及时就医

“得了百日咳，初期可能会出现咳嗽、打喷嚏、流泪及乏力等症状，与普通感冒相似。但其咳嗽特点在于最初为单一的干咳，随后咳嗽逐渐加剧。”许存欣表示，典型的百日咳病例表现为上呼吸道感染症状1至2周后，出现阵发性痉挛性咳嗽，并伴有鸡鸣样声音，咳嗽夜间加重，可伴有呕吐。

人群对百日咳普遍易感，婴儿和年幼儿童是高风险群体，尤其是6个月以下的婴儿，因其免疫系统尚未完全发育，母体传递的抗体对百日咳的保护效果有限，婴儿容易感染百日咳并可能迅速发展成重症。

采访中，记者还发现，不少家长有个共同的疑问：“孩子小时候打过百白破疫苗，怎么还得了百日咳？”对此，许存欣表示，目前我国使用的疫苗是白喉类毒素、破伤风类毒素、无细胞百日咳菌苗(DTaP)三联疫苗。接种时间为3月龄、4月龄、5月龄，18月龄时各接种1剂次。通常疫苗接种3~5

年后保护性抗体水平下降，12年后抗体几乎消失。接种过疫苗可以减轻症状，但是并不能避免百日咳的发生。

预防：戴口罩、勤洗手，记得“打疫苗”

如何帮助自家宝贝远离百日咳呢？据许存欣介绍，预防百日咳的方法有很多：日常生活中主要是保持社交距离和佩戴口罩，减少病原体传播，降低感染风险。勤洗手，家中经常开窗通风，规律饮食，合理作息等。尽量避免带孩子去人群聚集的地方。

百日咳患者应按照医嘱居家或住院隔离治疗（隔离至有效抗菌药物治疗后5天或痊愈后21天），佩戴口罩直至咳嗽消失。

此外，接种疫苗是预防百日咳最经济、有效的手段，可有效降低感染发病和重症病例发生风险。按照国家免疫规划程序，儿童应在3月龄、4月龄、5月龄和18月龄时各接种1剂次百白破疫苗，并完成全程免疫，建议未接种的适龄儿童尽快补种。

第二届合肥古玩文化艺术博览会月底举行

星报讯(记者 江锐) 相约文化合肥，共享收藏盛宴。由安徽省玉石文化研究会主办，合肥市同鸣企划有限责任公司承办的第二届安徽·合肥古玩文化艺术博览会，将于4月28日至4月30日在华东文博城举行。

据了解，本届博览会以“传承文化、互鉴交流”为主题，展览面积达1万余平方米，将着力展示安徽省地方特色古玩艺术品，其中包括古朴敦厚、通灵晶莹的凌家滩玉器；玉质温润、雕刻精美的制作美观精致的大别山玉；造型各异、独具魅力的灵璧石；芜湖铁画、凤阳凤画、阜阳柳编等古玩艺术品。

报名参加本次博览会的有不少国内外

古玩艺术界的经营者和收藏爱好者，此次展会既保留了上届古博会上的金牌展商，也“吸纳”了不少对古博会“慕名而来”的实力藏家前来参展。华东文博城四楼主会场云集了50多家知名展商倾情奉献万件艺术精品，可谓瑰宝汇集，精品荟萃，使得本届古博会再次显现出古朴雅丽、气韵华美的身姿。其中10多个古玩公司、艺术品公司派员参展。本届博览会更得到北京、上海、苏州等全国25座城市的古玩行业商会和古玩城的鼎力支持，省内各市古玩商会和收藏家协会的通力合作，届时各市将有多个知名艺术品公司及众多古玩爱好者、收藏家参加本次博览盛会。

合肥轨道6号线一期全面启动铺轨工作

星报讯(记者 王珊珊) 记者从合肥轨道集团获悉，近日，轨道6号线一期工程迎来重要进展，随着首节25米短轨排顺利铺设在区间道床上，标志着该工程正式进入铺轨阶段。

据了解，6号线一期全线铺轨的总长度约为58.8千米，施工线路长，作业点多，特点鲜明。为了确保施工效率，经过前期的充分论证和研讨，全线共设定了蜀山南

站、肥西路站、振兴南路站、障山路站、龙塘停车场等5处铺轨基地，分别从基地两端展开铺轨作业。全面投入建设生产后，全线日均铺轨长度可达500米，大大提高了施工效率。

截至目前，6号线一期的17座车站中已有14座完成了主体结构的封顶工作，而在36条盾构单线区间中，已有28条实现了贯通。

安徽省2024年3·15诚信(优秀)示范单位展示

合肥市卓誉广告装饰有限责任公司
法定代表人：董光群

砀山县兴正食品有限公司
法定代表人：蒋峰

安徽中成企业管理有限公司
法定代表人：吴冉俊

宿州市埇桥区志勇种植专业合作社
法定代表人：韩效宇

滁州市天目商贸有限公司
法定代表人：陈罗金

宿州市埇桥区志勇种植家庭农场
法定代表人：陈莉

安徽善农坊酒业有限公司
法定代表人：李鹏飞

宿州市市外桃源生态农业发展有限公司
法定代表人：郑占英

铜陵那滋味润满食品有限公司
法定代表人：戴慧芳

安徽九华礼农业科技有限公司
法定代表人：周玉吉



近日，合肥植物园里迎来赏花旺季，郁金香、绣球花不仅吸引大批游客，还吸引了两只企鹅前来赏花踏青。4月13日，来自合肥海洋世界的两只小企鹅衣着云锦，在郁金香花海前散步，憨态可掬，左摇右晃的可爱形体引来许多游客的目光，大家纷纷

拿起手机记录下这美妙的一刻。据介绍，这两只洪氏环企鹅生活在温带地区，分布于南美洲西海岸，它们适宜生活在15℃至25℃左右的环境中。这两天合肥的气温非常适合它们来到户外赏花。

记者 董艳芬 张良弓

砀山医保基金监管集中宣传月启动

日前，砀山县启动以“基金监管同参与，守好群众救命钱”为主题的2024年医保基金监管集中宣传月活动。

在启动仪式上，砀山县医疗保障局发布《基金监管同参与守好群众“救命钱”集中宣传月活动方案》，并发出《打击欺诈骗保 维护医保基金安全倡议书》，砀山县人民医院、蓝天第一大药房代表医药机构就维护医保基金安全作承诺发言。县医保局基金安全监管中心负责人围绕政策法规释义、欺诈骗保典型案例、举报奖

励办法、医保基金监管常态化等四个方面，作基金监管政策专题培训。

医保基金是人民群众的“看病钱、救命钱”，该县提高政治站位，切实履行好维护基金安全的政治责任，持续强化协同联动的监管合力，齐心协力筑牢维护基金安全的坚固防线，加大违法违规惩戒力度，增加监管威慑力。把握宣传导向，拓宽宣传形式，充分利用宣传海报、动漫视频等宣传素材，深入各级医保经办机构、定点医药机构、村(社区)开展线下宣传。李艳龙

合肥一280余平方米违建套房被拆

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 刘玮佳) 因所在地方毗邻核心商业区，周边人流量巨大，合肥市庐阳区逍遥津街道的一名商家便动起了歪主意，在建筑楼顶加盖起一层约280

平方米的违法建筑，装修成4间豪华“行政套房”牟利。4月12日，记者从庐阳区城管局了解到，该区逍遥津街道城管部对该处违法建筑依法进行助拆。